



నందన కానన్ లో ఏనుగు మృతి
భువనేశ్వర్: రాష్ట్రంలో పీఠాధిపతి భారంగ్ ఇంతు ప్రదర్శన కాలంలో జరిగిన కాలంలో ఏనుగులు తరహా మరణిస్తున్నాయి. హరీన్ వ్యాధి సోకడంతో ఏనుగులు కుప్ప బూడిదాతున్నట్లు వ్యక్త ప్రాణి ప్రాయము అందోకన చెందుతున్నారు. రాజాగా శనివారం నందన కానన్ లో గౌరి అనే ఏనుగు మృతి చెందింది. ఈ సందర్భమున వచ్చి అబిడి, హర్యావరణ కాఖ - మిగిలా 2లో

చంద్రునికి గురి

- అంతరిక్షంలోకి మానవుడు
- కొత్త అధ్యయనాలకు ప్రేరణలను తీసుకు
- ఐఐటి మేధావులకు ఇంతో ప్రైడ్ నే పలుపు



కార్యక్రమంలో ప్రసంగిస్తున్న, ఇంతో ప్రైడ్ నే డాక్టర్ కె.శివన్

అవిష్కరణ కుండుబడుతుంది ఈ అనుభవం నేర్పించు మేటి విద్యార్థుల్ని ఉత్తేజించి ప్రేరేపించారు. అభ్యాసం నిరంతర ప్రక్రియ. వైద్యులు అభ్యాసానికి అంకితం. స్వజాత్య భాటలో పీఠాధిపతి లేకుండా ముందుకు దూసుకుపోవాలని ఇంజనీరింగ్ మేధావులకు పిలుపునిచ్చారు. అధ్యక్షులు, భావి ప్రధానతో కేవల శైలి ముడి పడుతుంది ప్రజా పాఠం తోడు. అక్కరకు వచ్చిన అనకాపూర్ స్వజాత్యతతో మలుపుకు వట్టు ఏడడుండా సాధన లేని అధ్యక్షుల ఫలితాలు లానే వస్తాయనే భరోసాను యువతకు కలిపారు. ఈ సేవతో అయిన కేవల శైలి ప్రత్యక్ష ఉదాహరణగా పేర్కొన్నారు. విద్యార్థులను నుంచి మొలకుతుంది ఈ కేవలంలో ప్రతి మైలు రాయిని దీర్చివేయ సాధనతో సాధించినట్లు వివరించారు. అనుకున్నది జరిగింది. జరిగినది జరిగింది తన కేవలం అలా సాగుతుంది తిరిగి.



కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న, ఐఐటి విద్యార్థులు

భువనేశ్వర్: అంతరిక్షంలోకి మానవుని యాను అతి త్వరలో ఆరుభం అవుతుంది. వచ్చే ఏడాది డిసెంబరు నాటికి ఈ కం సామాన్య కేవలం ద్వేయం. చంద్రునికి గురి పెట్టండి గురి తప్పితే మళ్ళీ జరిగితోంది. అవి ప్రకాశం అంతరిక్ష ప్రాజెక్టును, ఇంజనీయర్ స్పేస్ రిసెర్చ్ అగ్లెజేషన్ (ఇసో) అధ్యక్షుడు

డాక్టర్ కె. శివన్ అన్నారు. స్థానిక భారతీయ సాంకేతిక సంస్థ (ఐఐఐఐ) 8వ స్నాతకోత్సవాన్ని వ్యాప్తి పుంపించుకుని శనివారం భువనేశ్వర్ వచ్చిన అయిన కార్యక్రమంలో సుదీర్ఘంగా ప్రసంగించారు. చంద్రయాన్-2 మిషన్ స్వల్ప వైఖ్యం లోనే వరకొకడకు డీజు నాటించి, వైఖ్యం చేతుంటే కొత్త అధ్యయనం

గా ఏడున్నర సంవత్సరాలకు విస్తరించిన వారు. వైజ్ఞానిక పరిశోధన, సాంకేతిక పరిష్కారం రెండు కాఖలుగా చంద్రయాన్-2 అవిష్కరణ జరిగింది. వైజ్ఞానిక విభాగం అధ్యక్షుల ఫలితాలు సాధించడంలో ఈ కార్యక్రమం 88 శాతం విజయవంతమైనట్లు అయిన విస్తేషించారు. ఈ విషయంలో వైజ్ఞానిక పరిశోధనలకు రానున్న ఏడున్నరే వరకు వైజ్ఞానిక సహకారం చేస్తుంది. గగనయానం అద్భుత ద్వేయం లాంటి కేవల వైజ్ఞానిక సాంకేతిక సామర్థ్యాన్ని గగనయాన ప్రాతిభి అనుభవించారు. ఈ విషయంలో వైజ్ఞానిక పరిశోధన - మిగిలా 2

ఘనంగా ఐఐటి 8వ స్నాతకోత్సవం

భువనేశ్వర్: ఉన్నతమైన ఇంజనీరింగ్ విద్యారంగాల్లో మేధావులుగా నిలిచిన మేటి విద్యార్థి వర్గం అకుంత దీక్షతో ముందుకు సాగి శ్రేష్ట భారత నిర్మాతలుగా నిలవాలని ప్రముఖులు పిలుపునిచ్చారు. స్థానిక భారతీయ సాంకేతిక సంస్థ 8వ స్నాతకోత్సవాన్ని క్యాంపస్ లో శనివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా 36 మందికి పీహెచ్.డి., 105 మందికి ఎమ్. టెక్, 67 మందికి ఎంఎస్సీ, 152 మందికి బీటెక్ ఉత్తీర్ణత పట్టాలు ప్రధానం చేశారు. ఇండియన్ స్పేస్ రీసెర్చ్ అగ్లెజేషన్ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ కె.శివన్ ఈ కార్యక్రమంలో స్నాతకోత్సవ ప్రసంగం ప్రధానం చేశారు. సమాజం వైజ్ఞానిక బాటలో సాంకేతిక పరిష్కారంతో యువ ఇంజనీర్ల సారథ్యంలో ముందుకు సాగాలని ఆయన అభినందించారు. కంప్యూటరు సైన్స్ ఇంజనీరింగు విద్యార్థి ప్రోహాస్ మహాపాత్రో భారత రాష్ట్రపతి బంగారు పతకంతో ఉత్తీర్ణత సాధించారు. ఎమ్.టెక్ విద్యార్థి రాహుల్ దాస్, ఎమ్ఎస్సీ (కెమిస్ట్రీ)

రాష్ట్రపతి బంగారు పతకం ఉత్తీర్ణునితో డాక్టర్ కె.శివన్

విద్యార్థి అనుభవ నాథ్ డైరెక్టర్ స్వర్ణ పతకం సాధించారు. గోసుగుంట్ల సీహారిక, ఇందిరా సింగ్ ధాకర్, గౌరవ విశాలి, చౌదరి హృషీకేష్ ఉమేష్, అనుభవ నాథ్, శ్రీధర్ దే, కౌషిక్ నాగేశ్వర్ జైశ్వాలి, సుజయ్ నంది రజత పతకాలతో ఉత్తీర్ణత సాధించారు. ఐఐటి డైరెక్టర్ ప్రొఫెసర్ ఆర్.వి.రాజు కుమార్, బోర్డు ఆఫ్ గవర్నర్స్ సభ్యులు, పలు శాఖల డీ.సీలు, అధ్యాపక ప్రముఖులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.